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Sommersemester 2016

Mathematik II fiir Chemie

Ubungsblatt 7

Sei
0 1 1
A= 1 -4 -5
-2 10 13
(a) Berechnen Sie die inverse Matrix von A.
(b) Losen Sie die Gleichung Az = ¢ fiir
—2
c=|-1
3
(441 Punkte)
Sei
3 5 1
A‘<231)
(a) Berechnen Sie alle 3 x 2-Matrizen B, fiir die AB = (}{) gilt.
(b) Wiihlen Sie eine der Matrizen B und berechnen Sie C' = BA. Berechnen Sie auch C2.
Was fallt auf? (3+3 Punkte)
Seien A, B und C invertierbare n x n-Matrizen. Berechnen Sie AB~1(CB~H)~1CcA~L.
(2 Punkte)
Seien

0 1 1 i 1
A= i 1+2], B:(.Z> C:<, ﬁ.
. i1 i —1
-2 1+
Berechnen Sie AT, BT, CT, AT, Bt und CT. Welche der Matrizen A, B und C sind symme-
trisch, welche hermitesch? (2 Punkte)
Seien A und B symmetrische Matrizen.

(a) Ist dann auch AB eine symmetrische Matrix, gilt also AB = (AB)T? (Beweis oder
Gegenbeispiel!)

(b) Ist AB + BA eine symmetrische Matrix? (Beweis oder Gegenbeispiel!)
(242 Punkte)

Abgabe bis zum 1.6.2016!



